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1.Feladat

Ahogy tranziensekbdl vettiik:
A stacioner aram cstcsértéke (nem eff.)
Istac = |U|/|Z| = gyok(2) *¥230V / (R +jwL) = 10,35 A (csticsérték)

Az allandosult aram 90°-ot késik a fesziiltséghez képest , mivel Z = R+jwL impedancia fazisa
kozelitéleg 90°. Az allandosult aram bekapcsolaskori pillanatértékének -1-szerese lesz a
tranziens aramkomponens kezddértéke:

I1trO= -ist (bekapcsolaskor) =]- ist (fi=45°) = - (-Ist*gyok2 /2)=7,32 A | Megjegyzés [BD1]: Igaizbol az sbrardl
latszik, ha rosszul veszi fel az ember a fi=0°
. o , A helyet az sem nagy baj, a lényeg, hogy a

A tranziens aramkomponens idéfiiggvénye az ItrO*exp(-t/Tau) (Tau=L/R=1s), de mivel végén az [[tr0] = [[stac * gyok2 /2| , mivel

Tau=1s joval nagyobb mint az egy periddusa az 50Hz-es istac aramnak ezért vehetjiik ugy, id6fligevyént enm kell felrajzolni

hogy egy Itr0 egyenaramra szuperponalddik a szinuszos istac aram, azaz az arammaximum:
Imax= Istac + Itr0 = 7,32 + 10,35 = 17,7 A

Umax = R*Imax = 1,77 V

Az effektiv aram szamolasanal tovabbra is egyenaramnak vesziik a tranziens
aramkomponenst:

leff = gyok(7,32% + 10,35%/2) = 10,35 A



2.Feladat

k=13-ra vannak hangolva a sziirék:

Xe1a=XL3

XC/13=XL *13 (XL és XC mar 50Hz-re vonatkozik)

(1) XL=XC/169

Mindkét kapcsolasban: Uc = (Uv / gyok3) * k% / (k? — 1) = 5,81 kV (igazabol a 169/168 nem

sokat valtoztat a helyzeten, a hangolasihoz képest az SOHz kisebb frekvencian a kapacitas
impedanciaja jelentds (ahogy az (1)-es képlet is mutatja) igy erre keriil a fesziiltség
gyakorlatilag ezen esik fesziiltség csak)

Qc*F/3=Uc?/ XC >>>  Xc = Uc*Uc *3/ Qc3F = 20,15 Ohm

Z = gyok(L/C) = gyok(XL*XC) = |gydk(Xc?)/13 = 1,55 Ohm

Soros RLC korre:
Q=2Z/Rs >>> Rs=2Z/Q=155/5=0,310hm

1\
AN latjuk, hogy nem sokkal...

\

Megjegyzés [BD2]: RLC kor: a
fesziiltségviszonyai: a tekercs és a kondi
fesziiltségei egymassal szemben allnak és
az Osszegiik az Uv/gyok3 , azaz az egyik
tagon nagyobb a fesz mint a teljes
Uv/gyok3 fesziiltség, mivel a hangolési
freki alatt vagyunk ezért a kondi ez a tag.
Ezzel a taggal szamoljuk h mennyivel
nagyobb a fesziiltség a kondin, mint a
teljes kapcsolason, ha behelyettesitiink

\{ Megjegyzés [BD3]: Lsd. (1)-cs keplet |




Ellenallas arama egyenld a kondi aramaval mer sorosak:
Ir=Ilc=Uc/Xc=2883A
Pveszt = Ir *Ir * R = kb. 25 kW

Parhuzamos RLC:

Q=Rp/Zz=5 >>> Rp=5*Z=7,750hm

Az LRp tagra es0 fesziiltség az az Uv azon része ami nem a kondira jut
ULrp Uv/gyok3 * [1—k?/ (K*—1)] = (Uv/gyok3) / (K*—1) = 34,4V
Pveszt2 = U;.r,” / Rp = 158 W

Mivel 158 W kisebb veszteség mint 25 kW, én a parhuzamos R-tag beiktatasat valasztanam.



ranézésre invertalo alapkapcsolds képlete:

a képlet elején a - jelet el fogm hagyni és késébb a
fazis-szamitasnal Ujbol beteszem —R2___
. —we2-
oo R2*UweC2 _ 77T
- R2 + 1/jwC2 14wC2 *R2
THwC2R2 JWC1R2 _Jwez—

= (1)
RIYWCT+1_ (14jwC2R2)(14wC1R1)
wC1

f1. f, f1-hez minden paraméter adott, kiszamoljuk, az lett alabb 1591,5 Hz
(torésponti frekvencidk) f2-frekvanciahoz nem minden adott, igy azt hagnoljuk be a kivant
106Hz-es értékre, ezt a C1= 1,5 uF-os kondi valasztissal érjiik el

2°Pi ~ CTR1 C1 = ri R 12

behelyettesitiink 2°PI"500Hz-et az omega helyére és kapunk A-ra egy komplex szamot, melynek
absz. értéke az erdsités, és fazisa a fazisforgatas egyik komponense (Id. késdbb a tobbit)

1Asoond = 9,33 ebbdl az erdsitésbol szamolunk dB-tis

Ez a 3 érték az A mint komplex fazisat adja
ételesen :
90 fok: a nevezdében lévo "j" miatt
Ezt a 180 fokot (azaz egy| -17,4 fok a nevezGben Iév6 tényez6 arcusabol szamolt szog B
-78,08 fok a nevezdben lévo masik tényezd arcusabol szamolt sz6g
utobbi kett6 azért minusz mert a nevezében vannak)




4 Feladat

Butterworth sziir6 képlet (laprol)
n=3

2 1 1 . O parmi
A T 0" 110° e atarni = aworm-

Els6 esetben tudjuk |A|-t (0,96), ebbdl ki tudunk szamolni egy Q-t (0,663), mivel ezen a
ponton a frekvenciat is ismerjiik, igy  és @ ismeretében wp meghatarozhato.

A kovetkezd 1épésnél, a megadott 350HZz-bdl és wp-bdl szamolunk egy masik Q-t. A
Butterworth-os kiinduloképletiinkbe behelyettesitve ezt az Q-t, megkapjuk az erdsitést.



5.Feladat

(Képlettarbol)

ittQ=7,azazP =j*7)
7*f, frekvencian

m

csillapitas

a kozépso (1/Q)*j*7-es tagot
elhanyagolom, kés6bb megnézem
hogy ez nem volt-e baj

1,02*f0 frekvencian P=j*1,02

Mivel csak csillapitast kérdez (nem kell fazistolas)
behelyettesitem ezt a P értéket a képlettarbol kivett
képlet abszollt értékébe, és megkapom az erdsitést
(mivel kisebb mint 1, nevezhetjiik csillapitasnak is)
ebbdl szamolunk dB-tis

Q=14,6 jott ki, Kiszamolom az elhanyagolt
(1/Q)*j*7 értéket, ez egyenld j*0,48

Ez joval ksiebb mint a mellett all6 49 volt,
ugyhogy az elhanyagolas megtehetd volt




